

Туркменская искра  
г. Ашхабад  
1978, 26 марта

## Международный день театра

# ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ

Ежегодный Международный день театра отмечается нынче семнадцатый раз. И всегда этот праздник убедительно демонстрирует солидарность всех деятелей мирового прогрессивного театрального искусства.

В нашей стране стало уже традицией посвящать Международный день театра важнейшим событиям года. В этом году деятели советского театрального искусства в связи с 60-летием ВЛКСМ посвящают свой праздник молодежи.

История комсомола неотделима от истории Советского государства. Формирование и расцвет советского многонационального театра и драматургии тоже неразрывно связаны с героической историей комсомола.

Вспоминая прошлое, говоря о сегодняшнем дне советского, в том числе туркменского театра, и думая о его будущем, со всей очевидностью понимаешь необходимость воспитания в театре актерской, режиссерской смелости. Без молодежи нет будущего. И большая ответственность за судьбу этого будущего возложена на мастеров старшего поколения.

В последнее время работа с творческой молодежью ведется интенсивно по всем направлениям. Выполняя постановочные ЦК КПСС «О работе с творческой молодежью» театры республики уделяют большое внимание молодым. Активнее стало участие театров во Всесоюзном смотре работы с творческой молодежью. Во многие художественные советы театров введены молодые актеры. Театральная молодежь Туркменистана все активнее принимает участие в художественной и общественной жизни республики, внося свой вклад в эстетическое и нравственное воспитание трудящихся.

XVII Международный день театра отмечается в на-

шей республике прежде всего показом лучших спектаклей профессиональных и народных театров, спектаклей, посвященных актуальным проблемам современности. Перед началом утренних и вечерних представлений со зрителями встретятся ведущие мастера туркменской сцены. 27 марта состоится спектакль «Бунт невесты» Сейита Ахмета в театре драмы имени Молланепеса. «Пена» С. Михалкова в Русском драматическом театре имени А. С. Пушкина (в этом спектакле зрители смогут встретиться с заслуженной артисткой РСФСР О. Аросевой), «Песня царевичей» и «Кот в сапогах» в ТЮЗе. В Марыйском драматическом театре имени Кемине состоится премьера спектакля «Алаша» по пьесе А. Хаидова. Перед спектаклем со зрителями встретится главный режиссер театра А. Ш. Якубов. Республиканская комиссия по смотру работы театров с творческой молодежью приурочила подведение итогов к Дню театра.

И 27 марта перед началом спектаклей руководители Министерства культуры ТССР, члены президиума правления Туркменского театрального общества, представители ЦК комсомола Туркменистана С. Д. Курбанлычева, А. Мамадиев, Х. Аллануров, В. Союнов вручат награды победителям смотра.

Представители комсомола республики проведут в коллективах театров творческие беседы и вручат лучшим молодым работникам почетные грамоты обкома, горкома и райкомов комсомола Туркменистана.

Международному дню театра посвящается большое количество творческих встреч, вечеров, передач телевидения и радио. Артисты, режиссеры побывают на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в студенче-

ских аудиториях и школах, в домах культуры и клубах. Особенно следует отметить большую работу по подготовке к Дню театра коллективов академического театра драмы и ТЮЗа. Так, в академическом театре наряду с народными артистами СССР С. Мурадовой, Б. Амановым, А. Дурдыевым, народными артистами ТССР М. Черкезовым, С. Атаевой, заслуженными артистами ТССР Е. Караевой, Д. Ишанкулиевой, актером М. Бердыевым активное участие в подготовке творческих мероприятий принимали молодые актеры. Они провели интересные встречи со студентами университета и в институте усовершенствования учителей во Дворце пионеров и в 27-й школе, с коллективом народного театра республиканского Дома учителя.

В театре оперы и балета имени Махтумкули 26 марта состоялась творческая встреча зрителей с народными артистами СССР М. Кулиевой, А. Аннакулиевой, М. Шахбердыевой, Х. Аллануровым. В канун Международного дня театра Туркменской студией телевидения была организована передача о ТЮЗе, в которой приняла участие постановочная группа нового спектакля «Золотая звезда».

Состоится также творческая встреча деятелей театра юного зрителя с клубом «Бригантина» Госбанка. В Марыйском драматическом театре имени Кемине организованы творческие встречи в колхозе «Москва» Векитль-Базарского и колхозе имени Чкалова Марыйского районов. В Туркменской государственной библиотеке имени К. Маркса и других библиотеках подготовлены специальные выставки, посвященные празднику.

И. ШУМСКАЯ,  
ответственный секретарь Туркменского театрального общества.